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1.Conceptos Fundamentales

a)

b)

d)

Producto Cartesiano: Dados los conjuntos A y B, su producto cartesiano
(A X B) esta formado por cada uno de los pares ordenados donde el primer

elemento pertenece a A y el segundo a B:
AxB = {(a,b)/a eA/\beB}

Ejemplo:
Si A ={a, b, cyyB=1{1, 2}, entonces

Ax B={(a 1), (a, 2), (b, 1), (b, 2), (¢, 1), (c, 2)}

Relacion: Una “relacién R” de un conjunto A a un conjunto B
(R: A>B) (R:A - B), es un subconjunto del producto cartesiano entre Ay B

(A x B), determinado por una o mas condiciones.

Ejemplo:
SiA=4{2,3,7yyB={4,5, 6}y R una relacién de A en B tal que:
R={(a,b)e AxB / a+1< b}

R={(2,4),(2,5),(2,6),(3,5),(3,6)}

Nota: A los elementos del conjunto A que pertenecen a una relacion se les llama
Pre-Imagen y a los elementos de B se les llama Imagen.

Dominio: conjunto formado por las primeras componentes de los pares
ordenados que pertenecen a la relacion, es decir:

DomR={x/(x,y)e R}

Observacion: El dominio de una relacidon definida de A en B es un subconjunto
de A. Es deciri DomR c A

Recorrido: conjunto formado por las segundas componentes de los pares
ordenados que pertenecen a la relacion, es decir:

RecR={y/(x,y)eR}
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Observacion: El recorrido de una relacion definida de A en B es un subconjunto
de B. Es decir: RecR B

e) Funcidn: Es una relacion desde un conjunto A a un conjunto B donde a cada uno
de los elementos del conjunto A le corresponde solo un elemento del conjunto B,
se anota como f: A —>B

f) Asintota: |linea recta que, prolongada indefinidamente, se acerca
progresivamente a una curva sin llegar nunca a encontrarla.

2.Generalidades

a) Algebra de funciones: Consideremos las funciones
fiA >Byg: A — B, se cumple que:

> (f+9)(x) =f(x) + g(x)
> (f-9)(x) =f(x) - g(x)
> (f-9)(x) = f(x) - g(x)

H(x) L9 4 %0
g g(x)

Y

b) Traslacion y Simetria de funciones: Dada una funcién y = f(x), se pueden
establecer las siguientes situaciones

> y = f(x - h) Representa el traslado de f(x) en h unidades en direccion
horizontal

> y = f(x) + k Representa el traslado de f(x) en k unidades en direccion
horizontal

> y = f(x - h)+k: Representa una traslacion simultanea horizontal y vertical.

> y = -f(x) Representa una simetria con respecto al eje x

> y = f(-x) Representa una simetria con respecto al eje y

c) Interseccion con los ejes: la interseccidon con un eje ocurre cuando la otra
coordenada es nula, es decir:

> Interseccion eje X: f(x) = 0
> Interseccion eje Y: f(0) =y
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d) Paridad e imparidad de Funciones: La funcion f(x) se llama par si se cumple
que f(x) = f(-x) Ejemplo: f(x) = x? y se llama impar si se cumple que f(-x) = -f(x)

Funcién Par Funciéon Impar
7 /
f(x) ‘
X X esd

/ -f(x)

e) Monotonia de las funciones:
> Funcién Creciente: Si a>b = f(a)> f(b)

> Funcién Decreciente: Si a>b = f(a)< f(b)

f) Composicion de Funciones: Considerando las funciones
f: A >B vy g: B = C, se define la funcién compuesta (gof):A—)Ccomo

(g0 f)x) =g(f(x)

g) Clasificacion de funciones:

> INYECTIVA ( UNO A UNO ): f: A =B es inyectiva < los elementos de B
que pertenezcan a la relacion, se relacionan con un solo elemento de A (
no importa que sobren elementos en B sin relacionarse )

> EPIYECTIVA ( SOBREYECTIVA): f : A —>B es epiyectiva <>Rec f = B, es
decir, todos los elementos de B se relacionan con algun elemento de A ( no
importa con cuantos)

270 |Preparatorio PSU



%

The Mayflower School

TMS Math

Depar de

> BIYECTIVA: Es aquella que es inyectiva y epiyectiva a la vez

h) Funcion Inversa: Sea f: A —B funcion biyectiva , entonces, existe la funcién
inversa de f, llamada f!, donde f': B — A, es decir, si (x,y) f
i) Recomendaciones:

> Para encontrar el dominio de una funcion se debe estudiar si la definicion
de esta presenta alguna restriccion con respecto a la variable.

> Para encontrar el recorrido de una funcion, de debe considerar f(x) = y y
despejar x, una vez despejada la variable, se estudia si la nueva expresion
que depende de y contiene alguna restriccion.

> Para estudiar la inyectividad de una funcién, se debe suponer que existen
dos pre-imagenes (x1 y x2) que tienen la misma imagen es decir f(x1) =
f(x2), si al igualar estas expresiones, llegamos a la conclusién que x1 = xa,
entonces la funcion es inyectiva

> Para estudiar la epiyectividad de una funcién se realiza el mismo
procedimiento que se utiliza para encontrar el recorrido y estudiar si hay
restricciones en el conjunto de llegada.

> La funcién Inversa es la expresion resultante al encontrar el recorrido.

Ejemplo:

5x+3

Analizar las funciones : f(x) =
2x—1

g(x) = x3 - 1 Definidas en los niUmeros

reales

5x+3
2x—1

Caso 1 f(x) =

> Dominio: Al ser una expresion fraccionaria, la restriccion se encuentra en el
denominador, ya que este no puede ser 0, por lo tanto
2x—-1#0

=2x#1

1
=X #—

Por lo tanto Dom(f)= IR- {%}
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_ 5x+3
Y
= y2x-1)=5x+3

=2xy—-y=x+3
> Recorrido:
=2xy-5x=3+y
=>x2y-5=3+y
_3+y
2y-5

=X

2y-5#0
La restriccion se encuentra en que = 2x # 5

5
=>x#E=

Por lo tanto Rec(f) = IR- {%}

> Inyectividad:

Supongamos que Jn  x, AX,/ f(x,) = f(x,)

Luego
Sx;+3  5x,+3
2x, -1 2x,-1

= (5x, +3)(2x, =1) = (5x, +3)(2x, - 1)

= 10x,x, —5x, + 6x, =3 =10x,x, —5x, + 6x, =3
= 6x, —5x; = 6x, —5x,

=1lx, =1lx,

=X, =X

Por lo tanto, la funcién es inyectiva

> Epiyectiva: Como el recorrido tiene restricciones en IR, la funciéon no es
epiyectiva, tampoco biyectiva y no tiene inversa
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Caso 2: g(x) =x3-1

> Dominio: La expresion x3 — 1, no tiene restricciones para x, por lo tanto,
Dom(g) = IR

y=x -1
> Recorrido: = y+1=x’
=>3y+l=x
Por ser una raiz de indice impar no tiene restricciones, por lo tanto, Rec(g)=IR

> Inyectividad: Supongamos que
3 3
x —l=x, -1
= x13 = x23 Por lo tanto, es Inyectiva.
=X =X,

> Sobreyectividad: Como el recorrido es IR, entonces es biyectiva
> Biyectividad: Como es Inyectiva y sobreyectiva, entonces es Biyectiva

> Funcién Inversa: g}(x)=3x+1
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3. Guia de Funciones
1. Si f(x) = 3(m + 2), entonces f(5) es igual a
a)3m + 6
b) 17
c) 3m + 2
d) 21

e) faltan datos.

2. Al evaluar la funcién f(x) = x3 - x> + 2x + 4, en x = - 1, resulta
ao
b) 6
c) 2
d) 8

e)4

3. Si f(x) = (2 = x)*¥, entonces f(- 2) es igual a
a) - 16

1
by —
) 16

c) -8

1
d) —
)8

e) 0
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4. Si f(x) = 2- x, entonces f(- 1) + f(0) es igual a

a) -1
b) 3
3
c) —
2
d) 2
E) ninguno de los anteriores.

5. Sif(z) = —= , con z # 0, entonces équé valor numérico tiene f(z) cuando z = 110?
Z
a)-10
b) 9,8
c) -0,1
d) 10

e) Otro valor

6. Si f(x) = x?, entonces f(a — 3) es igual a
a)a’-6a+9
b)a?+ 9
c)a’-6a+6
d)az+ 6

e)a’-3a+6

7. Si f(h) = 3h + 7, entonces f(5) + f(4) es igual a
a) 69
b) 6h + 14
c) 41
d) 27

e) ninguno de los anteriores.
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8. Si f(x) = x - 20, entonces f(a + 4) — f(a) es igual a
a) - 40
b) 4
c) - 36
d) o

e) ninguno de los valores anteriores.

9. De acuerdo a la funcién
x, 8 x<0
f(x)=31",six=0
x*, six>0
éCual(es) de las siguientes igualdades es (son) FALSA(S)?

I) f2)+f(-2)=1

II) f(0)-1=0

I f(-1) =-1

a) Solo I

b) Solo II
c) Solo Iy III
d) Solo I y III

e) Ninguna de ellas.

10. Sif(x) =mx + 1, conm # 0 y f(a) + f(2a) + f(3a) = 6,entonces a es igual a

a) 2m
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11.Sif(x) =2x+ 4 y f(a-1) = - 8, écual es el valor de a?

a)-12

b) -5

c) -7

d) -3,5

e) -55

12. Seaf(x) =ax -5y f(x) =0, si x = 10. El valor de f(7) es
3
a E—
) 2

3
b) —
)2

c)o0
d) 11

e) 1

b—x
2

. ¢Cual es el valor

13. Sea (3, - 1) un punto que pertenece a la funcion real f(x) =
numeérico de b?

a)-5

b) -1

o)1

d) 2

e)5
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14. ¢Cual(es) de los siguientes puntos pertenece(n) a la grafica de la funcion g(x)=7x-2,
en los reales?

I)(7,-2) II)(-1,-9) III) (5, 1)
a) Solo I
b) Solo II
c) Solo III
d) SoloIyII

e) Solo Iy III
15. Si se representan graficamente las siguientes funciones reales, ien cudl(es) de ellas el
. 3
grafico pasa por el punto (5, lj?

4—
2

2x+1

=

I) f(x) = x - 1 I1) g(x) = ITT) h(x) =

a) Solo I
b) Solo II
c) Solo en III
d) Solo Iy III

e) En ninguna.

3

16. ¢Cual es el dominio y recorrido, de la funcién real f(x) = 72 —10
x_

a) Dominio = IR Recorrido = IR
b) Dominio = IR - {0} Recorrido = IR
c) Dominio = IR - {10} Recorrido = IR - {10}

d) Dominio = IR - {5} Recorrido = IR - {3}

e) Dominio = IR - {5} Recorrido = IR - {0}
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17. Respecto de la figura, el dominio y recorrido de la funcién f de A en B es

. 41

a) Dominio = {g,h,i} Recorrido = {m,p,q}
b) Dominio = {g,h} Recorrido = {m,p,q}
c) Dominio ={m,p,q} Recorrido = {g,h,i}
d) Dominio = {m,p,q} Recorrido = {qg,i}
e) Dominio = {m,p,q} Recorrido = {h}

S5x—
X

2 o . o
, el dominio y recorrido de la funcién es

-

IR — {0}
R - {_ 5}
2

19. El dominio y recorrido de la funcion real f(x) =

18. Sea x un numero real. Si g(x) =

a) Dominio = IR Recorrido = IR

b) Dominio = IR — {0} Recorrido

c) Dominio IR — {;} Recorrido

d) Dominio = IR — {0} Recorrido

e) ninguno de ellos.

es
x_

IR — i Recorrido = IR — l
2 2

b) Dominio = IR — {;} Recorrido = IR — {;}

a) Dominio

c) Dominio = IR — {i} Recorrido = IR — {0}
d) Dominio = IR — {0} Recorrido = IR — {0}
e) Dominio = IR Recorrido = IR
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20. Si f y g son funciones con dominio el conjunto de los nimeros reales definidas por

f(x) = x;Sy g(x) = 3, entonces g(f(— ;D es igual a

a) -8
16
by - —
) 3
c)-3
8
d -2
) 3
e)3

21. Sean f y g dos funciones reales tales que f(x) = 2x?2 -1 y g(x) = 3x — 2. éCual es el
valorde (gof) (-2)-(fog) (- 2)?

a) - 108
b) - 29
c)o0

d) 43

e) 127

22.Si(gof) (x) = 3x? —6x+9, écudl(es) de las siguientes parejas de funciones podrian ser
fyg?

D)g(x)= Y’ y f(x)=x-3

w

M) f(x) =8« (@ - 3(2x +3)) y g(x) =

D) f(x) = x ¢ (x=6) y g(x) = x+9
a) Solo I
b) Solo Iy II
c) Solo Iy III
d) Solo I y III
e)l, Iy Il
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23. Si f(2x — 3) = 4x? - 12x + 11, entonces f(7) es igual a
a)3
b) 51
c) 123
d) 135

e) 363

24, Sea la funcion real n(x) = x2 + a. Se puede determinar el valor numérico de n(5) si:
(1) El punto (1,3) pertenece a la grafica de la funcion.
(2) n(1) = n(-1)
a) (1) por si sola.
b) (2) por si sola.
c) Ambas juntas, (1) y (2).
d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.

Si:

25. Se puede determinar el dominio de la funcién real f(x) = s s
ax—

(1) a es un niumero primo menor que 3.
(2) a> 0.

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas, (1) y (2).

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.
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1) a 2) a 3)b 4) e 5)e

6) a 7)c 8)b 9)a 10) e

11) b 12) a 13) ¢ 14) b 15) c

16) e 17)d 18) b 19) b 20) e

21) a 22) e 23) b 24) a 25) a
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4. Funciones de Comportamiento Lineal

a)

b)

Pendiente entre 2 puntos: Se llama pendiente a la inclinacién de un elemento
lineal, natural o constructivo respecto de la horizontal.
La pendiente (m) entre 2 puntos (A = (X1, Y1) Y B = (X2, y2)) se define como:

Vo=

m=———

Xy =X

Funcion Constante: Se define como y = f(x) = C, C €IR, La representacion
grafica de una funcion constante es una linea recta, paralela al eje X, es decir una
recta con pendiente 0, Su dominio es IR y su recorrido es {C}.

Ejemplo: 5
4.
f(x) =2
3_
f-2) =2 —o =4 o o o
1.
f(2) =2
]
2 1 o 1 é a 4 Fal [}
f(4) =2
-1 -

> Interseccion eje Y: no tiene, al menos que C = 0, en este caso la
interseccion seria el punto (0, 0).
> Interseccion eje Y : Es el punto (0, C)

Funcion Lineal: Es una recta que pasa por el origen de la forma
f(x) = mx. Donde m=# 0, es la pendiente, Su dominio es IR y su recorrido es IR

Ejemplo:
f(x) = -x
f(-1) = 1
f(1) = -1
etc...
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d) Funcion Afin: Es una recta que no pasa por el origen, se define
como f(x)=mx+n, con m#0y n#0, sudominio es IR y su recorrido es IR, “n”

representa la ordenada donde la recta intersecta el eje y.

f(x)=0
=>mx+n=0
> Interseccién eje X: = mx=-n

n
S>x=——
m

, n
Por lo tanto la interseccion ocurre en el punto (——,O)
m
JO)=y
> IntersecciéonejeY: = m-0+n=y

>n=y
Por lo tanto, la interseccidn es el punto (0, n)

Ejemplo: f(x)=4x + 3

Six=-1, f-1)=4--1+3
f-1) =-4+3
f(-1) = -1
six=0 f(0)=4-0+3
f(0) =0+ 3
f(0) =3
six=1 f(1)=4-1
etc...
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e) Funcion Identidad: Es un caso especial de funcion lineal y se define
como f(x)=x

En donde |
f(0) = 0 3
f(1) = 1 z
1
f(2) =2 A5 \
etc ... -2 1 4 1 3 3 14
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5. Guia de Funcion afin y lineal

1. Sea f una funciéon en los nimeros reales, definida por f(x) = 235x. {Cual(es) de las
siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?
I) Representa una recta creciente.
I1) El grafico de la funcién NO pasa por el origen.
III) El grafico de la funcién corresponde a una recta con pendiente positiva.
a) Solo I
b) Solo III
c) Solo III
d) Solo Iy III
e) Solo IT y III

2. Si f(x) = 2ay g(x) = — x + 3, entonces écual(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s)?
I) f(7) = 14
II) f(-=1) —g(1) = - 4
III) f es una funcién constante.
a) Solo I
b) Solo II
c) Solo III
d) SoloIyII
e) Ninguna de ellas.

3. Segun el grafico de la figura, écudl(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s)?

? il
7
- fix)
» X
I) El grafico corresponde a una funcién constante.

1) f(-3)=7
III)  La funcidn correspondiente al grafico es x = 7.
a) Solo I

b) Solo II

c) Solo III

d) SoloIylII
e) Solo IT y III
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4. Un artesano fabrica 8 collares con un costo de $ 10.100 y 22 de ellos con un costo de $

16.400. Si el comportamiento es lineal, écudl es la funcidon que representa el costo, en pesos,
de hacer x collares?

a) f(x) = 0,002x + 6.500

b) g(x) = 0,002x + 10.092

c) h(x) = 450x + 6.500

d) s(x) = 450x + 10.092

e) Ninguna de las funciones anteriores.

5. La implementaciéon del sistema computacional de una empresa tuvo un costo total de US$
132.000. A los 15 afos, debido a la depreciacién, dicho sistema tendra un valor de US$

12.000. Si el comportamiento es lineal, écual es la funcidn que permite determinar su valor a
los x afios?

a) f(x) = - 8.000x + 132.000
b) s(x) = 8.000x + 132.000
c) g(x) = - 8.571x + 131.999
d) t(x) = 8.571x + 140.571
e) h(x) = - 8.571x + 132.000

6. La longitud de una varilla metalica es de 108,75 cm a 25 °C y de 109,08 cm a 36 °C. Si el
comportamiento es lineal, la funcidn que representa su longitud, en cm, a x °C es

a) f(x) = 0,03x + 83,75

b) s(x) = 33,3x + 108

c) g(x) = 0,03x + 108

d) h(x) = 33,3x + 83,75

E) ninguna de las funciones anteriores.

7. El agua se congela a 32 9F 6 0 °C y hierve a 212 O°F 6 100 °C. Si el comportamiento es
lineal, la funcidén que expresa en OF la temperatura equivalente a x °C es

a) f(x) = %x+32
b) s(x) = %x—32
c) g(x) = éx+32
g 9
d) t(x) = éx—32
9
e) h(x) = zx.
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8. En una competencia de natacion, un competidor en su primera prueba puede nadar 100
metros sin tomar un descanso. En la prueba nimero 6, el competidor solo puede avanzar 20
metros sin tomar un descanso. Si el comportamiento es lineal, ¢écudl es la funcion que
permite determinar los metros que puede nadar este competidor sin descansar en la prueba
ndmero Xx?

a) f(x) = 116x—21

b) s(x) = - 16x + 116

c)g(x) =-16x + 14

d) h(x) = - 16x + 26

e) Ninguna de las funciones anteriores

9. Una empresa comprd una maquina en US$ 550 y a los 6 anos de uso, el valor es de US$
220. Si la depreciacion es lineal, éen cuantos afios a partir de su compra la maquina habra
perdido totalmente su valor?

a) 12

b) 8,3

c) 10

d) 9,3

e) Ninguna de las anteriores.

10. Gonzalo compra un libro en $ 20.000, el cual se ird depreciando linealmente hasta que su
valor de venta sea de $ 1.000 después de 10 afios. ¢Cual sera el valor del libro después de 4
afios de haber sido comprado?

a)$ 17.889

b) $ 7.600

c) $ 16.000

d) $ 12.400

e) Ninguno de los valores anteriores.

11. Una fabrica de bicicletas, durante su primer afio, vendié 6.720 bicicletas y en el noveno
ano vendié 8.320. Si el comportamiento es lineal, écudntas bicicletas vendera durante el
duodécimo afio?

a) 7.320

b) 9.120

c) 8.920

d) 9.119

e) Ninguna de las anteriores.

12. En una amasanderia, el precio de costo de una empanada es de $ 350 y se vende en $
600; un alfajor tiene un costo de $ 150 y se vende en $ 300. Si la politica de aumento de
precios de la amasanderia es lineal, écual es el precio de venta de una sopaipilla, cuyo costo
es de $ 20?

a)$ 213

b) $ 105

c)$ 180

d) $ 40

e)$ 163
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13. Un arbol posee 3 ramas principales y 12 ramas secundarias. Tiempo después, el mismo
arbol, posee 5 ramas principales y 20 ramas secundarias. Si el crecimiento de las ramas
primarias y secundarias tiene un comportamiento lineal, écuantas ramas secundarias tendra
el arbol si posee 10 ramas principales?

a) 50

b) 28

c) 40

d) 37

e) Ninguna de las anteriores.

14, Si se deja destapada una botella de alcohol antiséptico de 1 litro en un ambiente calido,
este se evapora 5 cc cada 2 horas. Si el comportamiento es lineal, écudl de las siguientes
expresiones representa la situacién descrita relacionando el nivel de alcohol y, en cc, con el
namero de horas x?

a)y =-497,5x + 1.000

b) y = -497,5 + 1.000x

c)y =497,5x - 1.000

d)y = 497,5x + 1.000

e) Ninguna de las expresiones anteriores.

15. Una maquina puede producir 6 envases plasticos con un costo de $ 2.500 y 17 de los
mismos envases plasticos con un costo de $ 3.050. Si el comportamiento es lineal, écual es
la funcidn que representa el costo, en pesos, de hacer x envases de plastico?

a) f(x) = 50x + 2.494

b) j(x) = - 50x + 2.494

c) g(x) = 50x + 2.200

d) h(x) = = 50x + 2.200

e) Ninguna de las funciones anteriores.

16. Una fabrica de coches durante su segundo afo, vendié 4.700 coches y en el quinto afio,
vendio 5.315. Si el comportamiento es lineal, écual es la funcion que representa la cantidad
de coches que se venderan en el afio x?

a) f(x) = 205x + 4.720

b) m(x) = 205x + 4.290
c) g(x) = 205x + 4.698
d) n(x) = 123x + 4.700
e) h(x) = 205x + 4.650

17. Un profesor particular, por una hora de clases, cobra $ 10.000 por 2 alumnos y $ 14.000
por 3 alumnos. Si el comportamiento es lineal, écuanto cobrara por 5 alumnos?
a) $ 29.988

b) $ 13.333
c) $ 25.000
d) $ 24.000
e) $ 22.000
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18. Una empresa consultora, por 3 horas de asesoria cobra $ 99.000 y por 5 horas cobra $
150.000. Si el comportamiento es lineal, écuanto cobra, en pesos, la empresa por 7 horas de

asesoria?
a) $ 231.000

b) $ 180.000
c) $210.000
d) $ 201.000
e) Ninguno de los precios anteriores.

19, En una pasteleria, el costo de una torta de trufa es de $ 3.500 y se vende en $ 5.500; un
pastel de panqueque naranja tiene un costo de $ 500 y se vende en $ 880. Si la politica de
aumento de precios de la pasteleria es lineal, écudl es el precio de venta de una torta de
[Gcuma, cuyo costo es de $ 2.9007?

a) $ 5.336

b) $ 4.576
c) $ 4.900
d) $ 4.396
e) Ninguno de los precios anteriores.

20. Una determinada empresa de cable, el afio 2002 tuvo 250.000 clientes y el afio 2006
tuvo 350.000. Si el comportamiento es lineal, écudl fue el nimero de clientes el afio 20087

a) 400.000

b) 499.520

c) 425.000

d) 475.000 21.

e) Ninguna de las cantidades anteriores.

21. Sia y b son nimeros negativos, écual(es) de las siguientes funciones podria(n)
representarse por el grafico adjunto?
Y &

//

/ » x

I) f(x) =ax+b II) g(x) = a(x + b) III) h(x) = - ax
+b
a) SololI
b) Solo II
c) Solo III
d) SoloIylIl

e) Ninguna de ellas.
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22. ¢Cudl es el grafico que mejor representa a la funcion real g(x) = 2x + 8?
a) ¥ b) Y c) ¥Yi

B E/

0 5 - .
d) ¥ e) 7
8)
/rﬂf::x
4 -
23. Sea f(x) = - 2x + 4. La mejor representacion grafica de f es
a) ¥ b) Y c) ya

Y 4 %

AN <8 -2

d:l J‘r‘h E:I Y
AN 3

N

24. Es posible afirmar que f es la funcion identidad si:
(1) f(5) =5
(2) f(x) es una funcién de comportamiento lineal.
a) (1) por si sola.
b) (2) por si sola.
c) Ambas juntas, (1) y (2).
d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).
e) Se requiere informacion adicional.
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25. Se puede determinar que la funcion f(x) = ax + b es creciente si:
(1)a=3
(2)b=5
a) (1) por si sola.
b) (2) por si sola.
c) Ambas juntas, (1) y (2).
d) Cada una por si sola, (1) ¢ (2).
e) Se requiere informacion adicional.
Soluciones
1)d 2)c 3)d 4) c 5)a
6) c 7) a 8)b 9) c 10)d
11) c 12) b 13) c 14) e 15) c
16) b 17) e 18) d 19) b 20) a
21) e 22) b 23) e 24) e 25) a
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6. Funcion Cuadratica

a) Definicion: Es de la forma ax> + bx + c =0, dondea #0 A a, b, c €IR

b) Forma Grafica: Corresponde a una parabola donde en la cual la orientacién
depende de a.

c) Concavidad: Depende del signo de a, si a > 0 concava hacia arriba y sia < 0
concava hacia abajo

¥ Y
3_
0 X
] 2
2_
-1
1_
o * 2]
2 - ] 1 2
-3 4
a=>=»=0 a=0D

d) Interseccion Eje X: Corresponde a la soluciéon de la ecuacién cuadratica, es
decir intersecta el eje en los puntos

—b+~b* —4dac y —b—~b* —4ac 0
2a ’

,0
2a
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Nota: Al tratarse de la ecuacidn cuadratica, el nUmero de intersecciones con el
eje x, depende del discriminante (A =b’ —4ac), por lo cual.

» Si A > 0, intersecta en 2 puntos.
» Si A =0, Intersecta en un punto.
> Si A < 0, No intersecta el eje x

S(O)=y
e) Interseccién ejeY: = a-0°+h-0+c=y
=>c=y
Por lo tanto, la interseccion con el eje y es el punto (0, c)

1Y

, b
f) Eje de Simetria: x=——
2a

g) Vértice: Corresponde al punto obtenido al evaluar la funciéon en el eje de

, . _ b b b 4ac-b’ b A
simetria, es decir | ——., f| —— | |=| ——,———— |=| ——,——
2a 2a 2a 4a 2a  4a

A . -
Nota: —4—Representa la altura maxima o minima que puede alcanzar la
a
parabola dependiendo de la concavidad de esta (minima sia > 0 y maxima si
a<0).
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Ejemplo: En la funcion f(x)=x> + 2x - 8,

Eje de simetria x = —i =>Xx= —i =

2a 2-1
Altura minima: f(-1) = (-1)? + 2:(-1) -8 = -9
Vértice: (-1, -9)

Eje de simetria |
x=-1 I

Y
\I
I
|
|
| f(x)
I
' X
3 1 2
I
|
|
I
I
-9
.--"f' |
Vértice - :
vV =(-1, -9)

h) Forma Candnica: Si (h, k) es el vértice de la parabola, entonces su forma
candnicaesy = a(x - h)2 + k
Ejemplo: Al observar el ejemplo del punto anterior obtenemos que la forma
canonica de la funcion f(x) = x2 + 2x -8 esy = (x + 1)2 - 9.

i) Dominio: La funcion cuadratica esta definida para cualquier nimero real, por lo
que su dominio es IR.

j) Recorrido: La coordenada y del vértice, representa una cota superior o inferior
(dependiendo de la concavidad), por lo tanto, su recorrido es

(—A,szi a>0y (—w,—Aj Sia<O0
4a 4a
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7. Guia de Funcion Cuadratica

1. El recorrido de la funcién f(x) = (1 + x)? es
a) IR
b) [-1, + oof
c) IR — {1}
d) [0, + oof

e) IR — {1}

2. Sea la funcién real f(x) = x2 — kx + 1. éPara qué valor de k se cumple que f(k - 2) = k?

5
a —
) 7

3. El vértice de la parabola de funcion f(x) = 3x2 - 6x + 9 es
a) (2,9)
b) (- 2, 33)
c) (1, 6)
d) (-1, 18)

e) ninguno de los puntos anteriores.
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4. Considere la funcién f(x) = 2x?> + 8x + 10, con x en los nimeros reales. El menor valor
que alcanza la funcion es

a) - 14
b) 2

c) - 10
d) 10

e)-2

5. Respecto al grafico de la funcion f(x) = - 2(x + 1)2 + 3, écudl(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I) El punto maximo de la funcién es (- 1, 3).
II) Su concavidad es hacia abajo.
III) Intersecta al eje Y en el punto (0, 1).

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo IT y III

d) Solo Iy III

e) I, Il y III

6. Respecto a la parabola de funciéon f(x) = 8 - 2x + x?, écual(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I) Intersecta al eje X en dos puntos.
I1) La parabola se abre hacia arriba.
III) Su eje de simetria es x = 2

a) Solo II

b) Solo Iy II

c) Solo Iy III

d) Solo I y III

e)I, IIylIII
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7. Sea la funcion real f(x) = — x> — 4x + 32. ¢Cual es el valor de x para que alcance su

maximo valor?
a) 36
b) 2
c) 28
d) -2

e) 20

8. En un cierto auto, para velocidades hasta 300 km/h , el consumo de combustible esta
, 400y — v’ _
dado por la funcion C(v) = W, donde C representa el consumo de combustible en

cm? y v es la velocidad en km/h . ¢Para qué velocidad el consumo de combustible es
maximo?

a) 100 km/ h
b) 200 km/ h
c) 120 km/ h
d) 300 km/ h

e) 160 km/ h

9. La grafica de una funcion cuadratica f tiene su vértice en el punto (- 3, - 2). ¢Para qué
valor de a, distinto de 1, se cumple que f(a) = f(1)?

a) -7
b) - 1
c)-5
d) -2

e) Faltan datos para determinarlo.
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10. ¢Cual(es) de las siguientes graficas NO podrian(n) corresponder a

f(x) =ax?+ bx + c,cona>0yc>0?

1) Va4 J 1)) Ya 1) (j.
l\l‘q Lo //f‘\\\ b X bx

a) Solo I

b) Solo III

c) Solo Iy III
d) Solo I y III

e)SoloIyIl

11. éCual de los siguientes graficos representa mejor a la funcién f(x) = 3(x - 2)??

a) ya b) Y c) )"T
\ \ / > ¥ x
. " - B
2 X _2 hes
d]l Va4 E.']I Ya
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12. La funcidn graficada corresponde a
a)f(x) =x*+x-6
b)g(x) =x2-x-6
Ah(X)=-x2+x+6
d)s(x) =-x2-x+6

e)t(x) =-x>-x-6

TMS

yau

Math

b X
3\

13. Los puntos en que la parabola, cuya funcién es f(x) = x? - 10x + 24, intersecta al eje de

las abscisas son
a) (6,0)y (4, 0)
b) (- 6,0)y (-4, 0)
c)(8,0)y(3,0)

d) (12,0)y (2, 0)

e) ninguno de los puntos anteriores.

14. ¢Cual(es) de las siguientes graficas podria(n) corresponder a una funcion cuadratica

f(x) =ax?+ bx +c,cona>0,c<0yb?-4ac>0?

I} }"Jl

a) Solo I

b) Solo III

c) Solo Iy III
d) Solo II y III

e)SoloIyIl
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15. ¢Cudl de los siguientes graficos representa mejor a la funcién f(x) = (5 + x)(1 - x)?

a} 'F‘j b} Y4 C} ¥

N, {/”\\

d) T e) y
m ]

—)

16. La funcién graficada corresponde a

a) f(x) = 2x2 + 4x - 6 ¥4

b) g(x) =x?-2x-3 \ j
o) h(x) =x242x-3 —S\J/I b x
d) m(x) = - x2 + 2x - 3 -3

e)n(x) =-x2-2x+3

17. éCual(es) de las siguientes funciones NO intersecta(n) al eje X?

I) f(x) = x> - 9x + 18
I1) g(x) = 2x?> + 8x + 7
III) h(x) = 20 + 5x - x?

a) Solo III

b) I, Il y III

c)SoloIylIl

d) Solo II y III

e) Ninguna de ellas.
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18. Con respecto al grafico de la funcion f(x) = x? + 6x + 9, écual(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I) La parabola es tangente al eje X.
IT) Intersecta al eje Y en el punto (0, 9).
IIT) Sus ramas se extienden hacia arriba.
a) Solo I
b) Solo II
c)SoloIylIl
d) Solo Iy III

e) I, Iy III

19. ¢Para qué valor de k, la parabola de funcién f(x)= 2x? + 2x + k, intersecta en un solo
punto al eje de las abscisas?

a)-2
1
b) —
)2

1
C P —
) 2

d) 2
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20. Si el discriminante de una ecuacién de segundo grado asociada a una funcion cuadratica
es 0, ¢cudl(es) de las siguientes afirmaciones es (son) siempre verdadera(s)?

I) La pardbola es tangente al eje de las abscisas.
II) El vértice estd ubicado en el eje X.

III) Las raices (o soluciones) de la ecuacion de segundo grado asociada a la
funcién son reales e iguales.

a) Solo I

b) Solo II y III
c)SoloIylIl
d)I, IIyIII

e) Ninguna de ellas.

21. Dada la parabola, cuya funcion es f(x) = ax?> + bx + ¢, écudl(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) FALSA(S)?

I) Si b = ¢ = 0, entonces su eje de simetria es x = 0.
I1) Si b = 0, entonces su vértice esta ubicado en el punto (0, c).
III) Si c = 0, la parabola pasa por el origen.

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo III

d)I, IIylIll

e) Ninguna de ellas.
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22. El vértice de la grafica de la funcion f(x) = x2 — x + ¢ esta ubicado en el punto (m, n),
con ¢, m y n numeros reales. ¢Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) siempre
verdadera(s)?

I) El valor de m depende del valor de c.
II) El valor de n depende del valor de c.
III) El el punto maximo de la grafica de la funcién es (m, n).
a) Solo I
b) Solo II
c) Solo II y III
d) Solo Iy III

e) I, Il y III

23. Si la grafica de una funcion cuadratica f pasa por el punto (2, — 9) y tiene su vértice en el
punto (- 1, 9), entonces f(x) es igual a

a) - 9(x* + 2x + 2)
b)-2x2-4x + 7
c) —9(x?-2x - 2)
d)-2x2+4x-9

e)-3(x*+x-3)

24. En la funcion f(x) = ax? + bx + ¢, se puede determinar el valor numérico de (b - c) si:
(1) La parabola asociada a la funcidn intersecta al eje Y en (0, 3).

(2) La suma de las raices (o soluciones) de la ecuacion asociada a la funcion
es 0.

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas (1) y (2)

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.
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25. Se puede determinar el eje de simetria de la parabola cuya funcién es
f(x) = x> + bx + c si:
(1)b=-4
(2)c=-60
a) (1) por si sola.
b) (2) por si sola.
c) Ambas juntas (1) y (2)
d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.

RESPUESTAS

1) d 2) e 3)c 4) b 5) e
6) a 7)d 8) b 9 a 10) e
11) a 12) ¢ 13) a 14) b 15) b
16) c 17) e 18) e 19) b 20) d
21) e 22) b 23) b 24) c 25) a
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8. Funcion Raiz Cuadrada

a) Definicion: f(x)=\/;
b) Dominio: Para poder calcular una raiz cuadrada en los nimeros reales, es

necesario que la cantidad subradical sea mayor o igual a 0, por lo que el dominio
de la funcién es IR* U {0}

Nota: Si f(x)=+/p(x), entonces, para encontrar el dominio, debemos resolver
la inecuacién p(x)=>0.

c) Recorrido: En el capitulo III, se comentd que el resultado de una raiz cuadrada
es siempre positivo o cero, por lo cual el recorrido de la funcion es IR* U {0}.

Nota: Si f(x)=+/x*a, a<lIR, entonces el recorrido serd (a,0)

Dom f =IrRY U {0}
Rec f = IRT U {0}

Ejemplo: Analizar la funcién f(x)=—/2—-x+3

. 2=x20
> Dominio: Por lo tanto Dom(f) = [2,oo[
=22x

> Recorrido: Como el signo de la raiz es negativo, la orientacion de las
imagenes cambia, por lo que Rec(f) = ]—0,3]

0=—v2-x+3
=V2-x=3 /[ )

=2-x=9

> Interseccion eje X:

=-T=x
> Por lo tanto, la interseccién es el punto (-7, 0)
> Interseccién ejeY: f(0)=—v2-0+3= —J2 +3~1,585
Por lo tanto, la interseccion se encuentra en el punto

0, —v2+3).
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> Grafica: como el signo que antecede a x es negativo, la rama se dirige a la
izquierda y como el signo que antecede a la raiz es negativo, la curva es
hacia abajo.

y

31

b,

9. Ecuaciones Irracionales.

a) Definicion: Son aquellas en la que la incdgnita se encuentra bajo el signo
radical.

b) Solucién: Para resolver este tipo de ecuaciones, se debe aislar el radical a un
lado de la igualdad y luego elevar ambas expresiones a la potencia
correspondiente al indice, para poder anular la raiz, luego se resuelve la ecuacion
obtenida.

Ejemplo: +V2x—-1+5=7

=V2x-1=2 [ )

=2x-1=4
5

= x==
2

Nota: Si la ecuacién tiene mas de un radical, se repite el proceso hasta
eliminarlos todos.

Ejemplo: V3+3ix =2 /()’

=3+3x=4
=3x=1 )
=>x=1
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10. Guia de Funcion raiz cuadrada y ecuaciones
irracionales.

1. Sea la funcion real f(x) =

2-4/x
Jx-1

,con x> 1. El valorde f (Zj es

a) EN
b) -2

2.J5-3

C) >

d) 3\/§+1

7
e —
) 2

2. Sigx) = , con x < a, écual es el valor de g(2 - a), paraa > 2?

e) Ninguna de las anteriores.
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3. Sean las funciones reales f(x) = /x+1 y g(x) = \/;—1, con x = 0. Entonces, es siempre
correcto afirmar que

I) f(x) = g(x) + 2, para x = 0.

IT) f(1) e g(1) = 1

IIT) f(0) + g(0) = 0 Es (son) verdadera(s)
a) solo III.

b) Solo Iy II
c) solo I y III.
d) I, Il y III

e) ninguna de ellas.

4. Sig(x) = lf_ﬁ , con x > 0, entonces el valor de g(zj es
X+

-1

a) —
) 2
1

b) —
) 7
5

C R
) 11
d)1

e) un numero irracional.

5. Sea la funcidn real f(x) = +/mx+1, con m y x nidmeros reales positivos. Si f(2) = 3, écual
es el valor de f(m)?

a) \2
b) /5

c)4

d) 17

e)5
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VX

es (son) siempre verdadera(s)?

6. Sea g(x) = , con X un numero real positivo. éCual(es) de las siguientes afirmaciones

1
I) g(a) < g[j, para todo a mayor que 1.
a
m 3 .
II) g(m) + 9(4) = —, para todo m positivo.
m

III @:ﬁ
: g(2)

a) Solo I

b) Solo III
c)SoloIylIl
d) Solo Il y III

e) Ninguna de ellas.

7. Sea la funcién real h(x) = 2 - m El recorrido de h es
a) [2, + o]
b) ]- o, 2]
c) [1, + oo
d)[-1, + oof

e) IR+ 0

8. ¢Cual es el dominio de la funcién f(x) = m, en los nimeros reales?
a) ]2, + oof
b) [4, + o[
c)]-o0, -2]U[2, + o]
d) [2, + oof

e)]-o, - 2[
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9. {Cual es el dominio de la funcién f(x) = m, en los nimeros reales?
a)]-o,-3[U]3, + oo
b) [3, + oo
c) ]-o0, -3]U[3, + o]
d) [9, + oof

e) ]_ 001_3[

10. Segun la funcion real f(x) = Jx+3 , es verdadero afirmar que

I) 0 NO pertenece al dominio de la funcidn f.
I1) el recorrido de la funcion es IR.
IIT) f(- 3) no existe en IR.

Es (son) verdadera(s)

a) solo L.

b) solo I y II.

c) sololylIII

d) solo II y III.

e) ninguna de ellas.

11. El dominio y el recorrido de la funcién real f(x) = 4/1—x’ son, respectivamente
a) IR,y IR;

b) [-1,1]y [0, 1]
c) [0, 1]y [0, 1]

d)y[-1,11y IR;

e) [0, 1]y IR]
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12. Segun las funciones f(x) = «/Jx—3vy g(x) = /x+3, definidas en los reales, écual de los
siguientes intervalos contiene a todos los valores que puede tomar la variable x?

I\
w

a) x

13. El dominio de la funcién f(x) = Mes
a) ]- o, 3]
b) 1= 0, = 5] U [3, + o]
c) [~ 5, + oo
d) [- 5, 3]

e)[-1, +of

14. Sea la funcidn real f(x) = +/l—x —1. ¢Cual es el dominio y el recorrido, respectivamente,
de f?

a)l-o,-1]y[-1, + oo
b) -0, = 1]y [1, + o]
c)]-o, 1]y [-1, + oo
d)]-o00, 1]y [1, + o[

e) Ninguno de los intervalos anteriores.
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15. éCual de las siguientes graficos representa mejor a f(x) = +/2x—27?

a)  ya b)  ¥a ¥
Pl "/,
—1= X — X 2 X
d} Ya E:I Ya
——x —

16. éCudl(es) de los siguientes pares ordenados pertenece(n) al grafico de la funcidon

f(x) = x> =9 ++/x7

I) (5,9) II (3, - 3) Imr(-5,-1)
a) Solo I

b) Solo III
c) Solo Iy IIl
d) Solo I y III

e) I, Iy III
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17. éCual es el grafico que mejor representa a la funcion real f(x) = \/3—x ?

a) LY

b)

d) LY

L ¥

18.Sia+b=0yb > a, entonces ( 4q* +\/b2)

a) - 3a
b) a
c)-a
d) 3a

e)0

TMS Math

=55

19. Sea la funcion real f(x) = \/(2—x)2 —J(2x+1)2 Si x > 2, entonces f(x) es igual a

a)-3x-1
b)-x-3
c)-3x-3
d) —-x+1

e) ninguna de las anteriores.
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20. Sea la funcidén real h(x) = (l—x)2 , con x en los reales. éCuadl(es) de las siguientes
afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I) h(x) = 1 + x para cualquier valor de x.
II) h(- 1) > h(2)
III) El grafico de h intersecta al eje de las ordenadas en (0, — 1).
a) Solo II
b) Solo III
c)SoloIylIl
d) Solo Iy III

e) Ninguna de ellas.

21. éCual es la solucidn real negativa de la ecuacion \/6ix+2i: x+37?

a) - 21

b) - /3
c)-3
d) -1

e) La ecuacidén NO tiene una solucion real negativa.

22. La ecuacion +/3—x =1—x tiene
a) dos soluciones reales, ambas positivas.
b) dos soluciones reales, una negativa y una positiva.
c) solo una solucioén real, y es positiva.
d) solo una solucioén real, y es negativa.

e) dos soluciones complejas.
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23. Si m es un numero real, entonces la(s) solucidon(es) para x de la ecuacion

Jx—m+2=m-x es (son)
a) (m+1)
b) (m-1)
o(m-1)y (m+ 2)
d)(m-1)y(m+ 2)

e)(m+ 2)

24, Sea la funcion real g(x) = +/ax, con a y x positivos. Se puede determinar el valor de g(2)

Si:
(1) g(1) =2
(2)g(a) =4
a) (1) por si sola.
b) (2) por si sola.
c) Ambas juntas, (1) y (2).
d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.

25. Sea la funcion real f(x) = ﬁ+m, con x = 0. Es posible determinar el recorrido de f si:

(1) m es un namero primo.
(2) m es multiplo de 3.

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas, (1) y (2).

d) Cada una por si sola, (1) ¢ (2).

e) Se requiere informacion adicional.
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1)c 2) b 3) a 4) e 5)d

6) a 7) b 8)d 9)c 10) e

11) b 12) d 13) b 14) c 15) a

16) a 17) b 18) a 19)b 20) a

21) b 22) b 23)d 24)d 25) c
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11. Funcion Exponencial

a)
b)
<)

d)

f)

Dom f =1IR a4
Rec f=IRT

Definicion: f(x)=a", a>0Ara#1,xelR
Dominio: x, no tiene restricciones, por lo que su dominio es IR

Recorrido: Como a es un numero positivo, sus potencias también lo seran, por lo
que su recorrido es IR+

S(x)=0
Interseccion eje X: = a* =0 /log
= loga’ =logl) =«

La contradiccion se genera al suponer que se intersecta con el eje x, por lo
tanto, no se intersecta con el eje x y la recta Y = es una asintota horizontal.

Interseccion eje Y: f(0)=a’ =1, por lo tanto intersecta al eje Y en el punto
(0, 1).

Ley de Crecimiento: Si a > 1, la funcidn es creciente y si 0 < a < 1, la funcién es
decreciente.

Ejemplos:

f(x) = 2%, Como 2 > 1, esta funcién es creciente

f(x) = 2x

f(-1) = 21 =0,5

f(0)=20=1
f(1) = 21 = 2
f(2) =22 =4
f(4) = 24 =8
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f(x) = (%j , Como (%) <1, esta funcion es decreciente.

fu)=(

N =
=

1
f-3)=|=| =2"=8
(-3) 5

1—2
f-2=— =22:4
(-2) 5

1—1
fl-1)=|=| =2"=2
(-1) 5

10
f(0)=|=| =1
©- (3]

1N 1
f(1)=|=| ===0,5
- (-1

319 |Preparatorio PSU



- .
The Mayflower School TM S Math

Departamento de Matematicas

12. Ecuacion Exponencial.

a) Definicion: Son aquellas que tienen la incdgnita en el exponente.
b) Solucién: Depende de las bases que se presenten

> Caso 1: Silas bases se pueden igualar, entonces se resuelve la ecuacion
resultante entre los exponentes.

Ejemplo:
83x—1 — 45x .23
:> (23)3)(*1 — (22)5x . 23
= 29x—3 — 210x . 23
= 29x—3 — 210x+3
=9x-3=10x+3
=-6=x
» Caso 2: Si las bases no se pueden igualar, entonces se aplica logaritmo.
Ejemplo:

91 =5.2° /log
= 1log 9" =log(5°" -8)
= (B3x—1)log9 =log5™ +1log8
= 3xlog9—-log9 =5xlog5+log8
= 3xlog9—-5xlog5=1log8+1log9
= x(3log9—5log5) =1log(8-9)
= log72
3log9—-5log5
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13. Guia de Funcion y ecuacion exponencial

1. Sea la funcidn f(x) = 3 e 2%, {cudl(es) de las siguientes igualdades es (son) verdadera(s)?

I) f(0) = 3 IT) f(- 1) = ; I11) f(;J = /18
a) Solo I
b) Solo II
c) Solo III

d) Solo Iy III

e) I, Il y III

2. Sea la funcidn f(x) = 7* . éCual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) FALSA(S)?

I) El recorrido de la funcidén son los nimeros reales.
II) La funcién es decreciente.
III) La grafica de la funcién NO intersecta al eje de las abscisas.

a) Solo I

b) Solo III

c)SoloIylIl

d) Solo I y III

e) Ninguna de ellas.

3. Sea la funcién f(x) = a e bX. Entonces, a » f(n + 1) es igual a
a) a e bl
b) 2a e b"*1
c)a2ebntt
d)2aeb"+1

e)aZebntl
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4. Si en la funcion f(x) = k e a*, se sabe que f(0) = 5 y que f(3) = 40, ¢cudles son los
valores de k y a, respectivamente?

a)oy4
b)5y2
c)1ly20
d)5y8

e)2y5

5. Si f(x) = 5%, entonces 5 - f(n + 1) - f(n) es
a)5s
b) 4 e 5n+1
Cc) 4 e 5t
d) 24 e 5"+1

e) 24 o 501

6. Sea f(x) = a - 3*. Sif(4) = 16, entonces f(2) es

16

a J—
)81

b)
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7. Segun la funcion f(x) = a*, definida en los reales, con a positivo y distinto de 1, écual(es)
de las siguientes afirmaciones es (son) siempre verdadera(s)?

I) Cuando x > 0, la funcién es creciente.
IT) Cuando a > 1, la funcién es creciente.
III) Si 0 < a < 1, la funcién es decreciente.

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo Iy III

d) Solo Il y III

e) I, Iy III

8. En la funcion de la forma f(x) = a%, con 0 < a < 1. {Cudl(es) de las siguientes afirmaciones
es (son) siempre verdadera(s)?

I) La funcién es asintotica al eje X.
I1) La funcién es decreciente.
III) La funcion intersecta al eje Y en (0, 1).
a) Solo II
b) SoloIy Il
c) Iy III
d) Solo II y III

e) I, Iy III

9. Con respecto a la funcidn f(x) = 5%, éicual de las siguientes afirmaciones es FALSA?
a) La funcidén es creciente.
b) El recorrido de la funcidn son los reales positivos.
c) La grafica de la funciéon NO intersecta al eje de las abscisas.
d) La grafica de la funcion intersecta al eje de las ordenadas en (1, 0).

e) El dominio de la funcidn son los reales.
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10. {Cual de los siguientes graficos representa mejor a la funcion f(x) = (3 ?

a} U b]l 'S C]I 'ES

g | T~ L R .
1 £ -1 2% /ﬁ/;/;

d) .V“/ e) ¥ &
3 -
/'}1 1/
X ! &
i

11. Si en la funcién f(x) = a*, el valor de a es 1, entonces ¢icudl(es) de las siguientes
aseveraciones es (son) siempre verdadera(s)?

I) La grafica de la funcidn es una recta paralela al eje de las abscisas.
I1) La funcién es constante,
I1I) La grafica de la funcion NO intersecta al eje de las ordenadas.

a) Solo I

b) Solo II

c)SoloIylIl

d) Solo II y III

e) I, Il y III

12. En una isla desierta se dejan 20 ratones de una cierta raza, cuya poblacion se duplica
cada cuatro meses. ¢{Cuantos ratones habra en la isla al cabo de tres afios?

a) 20 e 23 ratones.
b) (20 ¢ 2)° ratones.
c) 20 » 2° ratones.
d) 20 e 235 ratones.

e) Ninguna de las cantidades anteriores.
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13. En un laboratorio se observd que un tipo de hongo se triplica cada 15 minutos. Si un
experimento comienza con una poblacién de 100 hongos de ese tipo, entonces écuantos
hongos habra después de una hora y cuarto?

a) 24.300
b) 1.500
c) 8.100
d) 500

e) 7.500

14. Una poblacién de algas se duplica cada 20 minutos. Si inicialmente hay 5.000 de ellas,
équé cantidad de algas habra al cabo de 6 horas?

a) 5.000 e 23/10
b) 5.000 e 218

C) 5.000 2103
d) 5.000 e 2120

e) 5.000 o 26

15, El valor de x en la ecuacidon 7 = 5% es

log7
log5

b) log 2
o)1
d)log 7 -log 5

e)log 7 elog5
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16. Si 3** = 9, entonces écudntas veces x es igual a Z?

3
a)g
b) 2

1
c)E

3
d) =
)2

e) Ninguno de los valores anteriores.

17. Si 9x- 4= 272-%, entonces el valor de x es igual a

e) ninguno de los valores anteriores.
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19. Si 216 ¢ 216 = 62%, entonces el triple de x es igual a
27
a) —
2

b) 3
c)9
9
d) =
)2

e) ninguno de los valores anteriores.

20. Si 512%% = 4,096, ¢écuadl es el valor de x?

a) —

by ==

21. En la ecuacion exponencial 4 ¢ 1631 — 643 = Q, el valor de x es
a) —

8
9

8
b) 2
)9

<)

O | o

1
d) =
)3

e) ninguno de los valores anteriores.
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21

x—8
3 j =1, el valor de x es

x+8
5
22. En la ecuacion exponencial (4+5j : (

a) -5

5
by —
)16

75
C _
) 16

d) 5

e)0
. Y
23. En la ecuacion 209 250 +1og 40 = (8) , el valor de x es

a) 96
b) - 96
4
C N
)3
4
d)-—
) 3

e) ninguno de los valores anteriores.

24, Sea f(x) = a * b*, una funcion en los reales, con 1 < a < b. Se puede determinar el valor
numeérico de f(2) si:

()a+b=7
(2)aeb =12
a) (1) por si sola.
b) (2) por si sola.
c) Ambas juntas, (1) y (2).
d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).
e) Se requiere informacion adicional.
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25. Sea la funcion f(x) = a*, con x € IR. Es posible determinar que la funcién es creciente si:
(1) El valor de a es mayor que cero.
(2) El valor de a es un nimero primo.
a) (1) por si sola.
b) (2) por si sola.
c) Ambas juntas, (1) y (2).
d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.

RESPUESTAS

1) e 2)c 3)e 4) b 5) e
6) e 7) d 8) e 9) d 10) a
11) c 12) c 13) a 14) b 15) a
16) d 17) ¢ 18) a 19) b 20) b
21) b 22) a 23) d 24) c 25) b
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14. Funcion Logaritmica

a) Definicion: f(x)=log,x /a>0na=1
Nota: La funcién logaritmo es la inversa de la funcion exponencial

b) Dominio: Como el argumento de un logaritmo debe ser un niumero positivo,
entonces Dominio = IR*

c) Recorrido: No hay restricciones para el resultado, por lo que el recorrido de la
funcion es IR.

d) Ley de Crecimiento: Si a >1, La funcion es creciente, si 0 < a < 1, La funcién es
decreciente

Ejemplos:

Casol:a>1

f(x)=log, x

Dom f =IRT

Rec f = IR

-1 0 5 & 7 8
-1
f(x)=log, x
1
f(z] log22 log,1-log,2=0-1=-1

f(1)=log,1=0
f(2)=log,2=1
f(4)=log,4=log,2* =2-log,2=2-1=2
f(8)=log,8=1log,2’=3-log,2=3-1=3
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Caso2:0<ax<l1

f(x)= log% x

2 3 4 g 5] 7 =]

Dom f = IRT

Rec f = IR

f(x):log%x

f(lj=log l=10g l-log, 2=0--1=1
2 h2 Tth b

f(1)=10g1£1=0

-1

f@2)=log, 2=log, = =~I-log,, > =-1-1=-1

f(@)=log, 4=log, L = 2hog, L= 21-2
e ) %2

f(@®)=log,, 8=log l_3=—3-log 1 50-3
h P %0

e) Interseccion eje X:
f(x)=0
= log,x=0

=>x=1
Por lo tanto, la interseccidon con el eje x es el punto (1, 0)

f) Interseccion eje Y

JO)=y
=log, 0=y =<

La contradiccion se genera al suponer que tiene interseccion con el eje y, por lo
tanto, la recta X = 0, es una asintota vertical.
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15. Ecuacion Logaritmica:

a) Definicion: Es aquella en la que la incégnita se presenta en el argumento.
b) Soluciéon: Como la funcién logaritmo es la inversa de la funcidon exponencial,
para resolver este tipo de ecuaciones, se aplica la exponencial.

Ejemplo:
log (3x—1)=2 /5"
=3x-1=5"
=3x-1=25
=3x=26
=20
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16. Guia de Funcion y ecuacion logaritmica

1. Si g(x)=log, x, entonces la expresién g(32)—g(l6)es igual a
a) 1
b) 4
c) 8
d) 16
e) Ninguno de los valores anteriores

2. Segun la funcion f(x) =log, x+1, écudl es el valor de f(é)-f(ﬂ) ?

a) -4
b) -2
c) 2
d) 3
e) 6

3. Sea la funcién real f(x)=Ilog,, x+logl00, écudl(es) de las siguientes afirmaciones
es(son) verdadera(s)?

D=3
II) El dominio de la funciéon son los reales positivos
III) 4 pertenece al recorrido de la funcién

a) Solol

b) Solo II

c) Solo III

d) Solo II y III
e) I,IlyIII
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4. Sea la funciéon real f(x)=Ilog,(x+1), écudl(es) de las siguientes afirmaciones es(son)
verdadera(s)?

II) La grafica de la funcidén NO intersecta al eje de las ordenadas
III) La grafica de la funcidn es creciente

a) solo1

b) Solo III

c) SoloIylIl
d) SoloIvyIIl
e) I,IlyIII

5.Si f(x)=log, x, entonces f(1)— f(256) es igual a
a) -1020
b) -64
c) -4
d) 0
e) 4

6. Sea la funcién f(x)=Ilog, x, definida en los reales positivos. ¢Cudl(es) de las siguientes
afirmaciones es(son) falsa(s)?

I) £(00,25) =—1
I1) El grafico de la funcion intersecta al eje de las abscisas en (1,0)
II1) El recorrido de la funcién es el conjunto R

a) Solol

b) Solo III

c) Solo Iy III

d) I,IIylIIl

e) Ninguna de ellas
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7. Sea la funcidén f(x)=Ilogx, con x un ndmero positivo. ¢Para qué valor(es) de a se cumple
la igualdad f(2a+1)= f(1-10a)— f(5)?

5
a) _E
1
b) —g
1 1
RETRART
1
d) E

e) Para ningun valor real de a

8. Sean las funciones f(x)=logx y g(x)=x". iCuél es el dominio de la funcién real

h(x) = f(g(x))?

a) R'
by R*—{l}
) R-{0}
d) R

e) R"—{-1,0,1}

9. Con respecto al grafico de la funciéon real f(x)=1log,(3x), con a>0y a=#1, écudl(es)

de las siguientes afirmaciones es(son) siempre verdadera(s)?

I) Es asintotica al eje de las ordenadas
II) Si a<1, esuna funcidén decreciente
III) El punto (1,0) pertenece a la funcion

a) Solol

b) Solo II

c) SoloIyll

d) SoloIyIIlI

e) Solo II y III
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10. La cantidad de individuos de una especie de hongos aumenta de tal manera que cada
minuto hay un 10% mds d individuos que en el minuto anterior. Si en una muestra
inicialmente habia 50 individuos y luego de t minutos habia x individuos, la funcién que
representa a t en términos de x es

a) t(x)=50-(11)
b) #(x)=(5.5)"

Q) tx)= 1og(ij

5,5
d) 1(x) = log x
log5,5
log(i)
log(1,1)

11. Si log, x+2 =log, 64, entonces el valor de x es igual a

a) 62
b) 32
c) 4
d) 1

1
E) —
e) E) 2

12. En la igualdad logx+1=1og4, el valor de x es
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13. En la igualdad log(2x+4) =1, el valor de x es

3
a)—z
3
by =
)2
c) 3
d) 7
5
e)E

14. Si 8" =1, entonces el valor de x es

a)
b)

0| — O

c) 1
d) 8
e) Ninguno de los valores anteriores

15. Si log P + log 5 = 2, entonces el valor de P es
a) 100
b) 50
c) 20
d) 10
2

e)g

16. En la igualdad log, x+3=1Ilog, 9, el valor de x es

a) -3
b) -1

1
C) E
d) 1
e) 3
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17. Si log(L) =2, entonces el valor de 100 x es

1—x
a) -99
oy _ 101

100
C) _2

100
o 2

100
e) 99

18. En la ecuacion log 2 + log 4 + log x = log 6 , el valor de x es

a) 0
b)

c)

d)
e)

1
10
3
4

1
12

19. éCual de las siguientes funciones representa mejor a la funcién real f(x)=log, x
2

a) ya b) ¥4 c) ¥4

_af »
3 X /—'1.--""—.‘-#-_
d} ¥ E:l Y
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20. La solucién de la ecuacion log,(x—4)+logs x =les

a) -5
b) -1

c) -

[E.Y
W N

d)
e)

(6]

21. En la ecuacién logs|x—3| =2, el(los) valor(es) de x es (son)

a) -29y 35
b) -22y 28
c) -2y8
d) 28

e) 35

22. la solucién de la ecuacién 2logx = log(;z)j+3es

a) 0

b) 0,1
c) 10
d) 100
e) 1000

23. si log[lxj = log(zlj entonces se puede concluir que x
x —

a) esigualaO

b) Puede tener distintos valores
c) esiguala-2

d) esigualaz2

e) no existe
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24. Se puede determinar que la funcién f(x)=log(a") es creciente si

(1) x es positivo
(2) log a es positivo

a) (1) por si sola

b) (2) por si sola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional

. +b . - .
25. Sea la funcion real g(x) = log(ij , con X y b numeros reales positivos. Es posible

determinar el valor numérico de g(a) si

(1) a+b =200
2) £_99
@ *

a) (1) por si sola

b) (2) por si sola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional

RESPUESTAS
1) a 2)a 3)e 4)d 5) c

6) e 7) b 8) c 9) ¢ 10) e
11) c 12) b 13) c 14) c 15) ¢
16) c 17) e 18) c 19) d 20) e
21) b 22) d 23) e 24) b 25) b
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17. Funcion Potencia
a) Definicion: f(x)=ax" /a#0AnelN,

b) Graficas: el comportamiento grafico de esta funcion depende de si n es un
ndmero par o impar.

Rama Positiva

Funcién potencia par Funcién potencia impar
f(x)=ax",conaec IR nelN f(x)=ax"",conaeIR" neIN
Dominio f = IR Dominio f = IR

Recorrido f = IR* U {0} Recorrido f = IR

Rama Negativa

Funcion potencia par Funcion potencia impar
f(x)=ax*",conac IR nelN f(x)=ax’"",conaelIR nelIN
Dominio f = IR Dominio f = IR

Recorrido f = IR" U {0} Recorrido f = IR

Nota: En todos los casos el punto (0, 0) pertenece a la funcion.
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Ejemplos

Exponente Par

<—{—

15 -1 05

W

> La parabola azul representa la funcion f(x) = x?
> La parabola verde representa la funcién g(x) = x*
> La parabola roja representa la funcion h(x) = x°

Observacién 1: Si |x| <1, h(x)<g(x)<f(x)
Observacion 2: Si |x| =10 x = 0, h(x)=g(x)=f(x)
Observacién 3: Si |x|>1, h(x)>g(x)>f(x)

Exponente Impar

W

> La parabola azul representa la funcion f(x) = x3
> La parabola verde representa la funcion g(x) = x°
> La parabola roja representa la funcién h(x) = x’
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Observacion 1: Si x<-1, h(x)<g(x)<f(x)
Observacion 2: Si |x|=1 0 x = 0, h(x)=g(x)=f(x)
Observacion 3: Si -1 < x < 0, h(x)>g(x)>f(x)
Observacion 4: Si 0 < x < 1, h(x)<g(x)<f(x)
Observacion 5: Si x > 1, h(x)>g(x)>f(x)

c) Interés Compuesto: Corresponde a una aplicacion de la funcidon potencia.
Representa el capital acumulado (C) a una tasa de interés (i) al término de una
cantidad de periodos (n), en el cual los intereses que se obtienen al final de cada
periodo se reinvierten al capital inicial.

M = C-(1+ic)"

» M = Monto (capital acumulado).
» C = Capital Inicial.
> ic = Tasa de interés compuesto.

i
i, =——,Dondeieslatasadeinteresy
FC

FC eslacantidadde vecesque se capitalizaenun afio

> n = numero de periodos en los que transcurre la operacion.
(n =t-FC, Donde tes el tiempo (en aﬁos).)

> El interés compuesto (I) se define como la diferencia entre el monto y el
capital, es decirI =M - C.
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18. Guia de Funcion Potencia.

4x° 5
1. Sea la funcion f(x) = %, en los reales. El valorde 2 :f (2j es

a) 12,5
b) 100
c) 25
d) 50

e) ninguno de los valores anteriores.

2. Sean las funciones g(x) = (x — a)3 y h(x) = ax?* con x en los reales y a un nimero
distinto de cero. ¢Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) siempre verdadera(s)?

I) g(2a) h(a) = a2
IT) g(—a)e h(1J= -8
a

III) III) g(0) e h(- 1) = - a*
a) Solo I
b) Solo II y III
c) Solo III
d)IyIl

e) I, Il y III

3. Sea la funcion g(x) = a + bx3, con a, b y x en los reales. Si g(2) = 15, entonces es
siempre correcto afirmar que

I)a+b=185 II) a = 15 - 8b3 III)b=15—%

Es (son) verdadera(s)
a) solo L.

b) solo II

c) Solo III

d) solo Iy II.

e) solo II y III.
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4. ¢En cudl(es) de las siguientes funciones reales el dominio es igual al recorrido?
I) f(x) = 4x* II) g(x) = - 5x3 III) h(x) = x
a) Soloenl
b)EnIy enll
c) En II y III
d)enlI, Il yen III

e) En ninguna de ellas.

+1
5. Sif(x) = x3-1, con x # 0, entonces &es siempre equivalente a
f(x+1

x> +3x+3

x 3
e
6. Sea la funcion g(x) = 2px° — 3, en los reales. Si g(i} = ¢, entonces el valor numérico de p
a) —
b)
c)

d)

Ol ol R~ e d RN

e)
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n

7. Sea la funcién h(x) = %, con a y x en los reales y n un entero positivo. Si a # 0,
entonces h(2a- 1) es igual a

a) 2n-1

b) atm

c) (2a)t

n-1
a

n—1
e) (2j n
a

8. Si h(x) = 1 - 5x*, con x en los reales, écual(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s)?

1
I)h— < h(+/5)
5

II) h(m) = h(- m), para cualquier valor de m en los reales.
I1I) El menor valor que toma la funcién es 1.

a) Solo I

b) Solo II

c)Iyll

d)I, IIylIll

e) Ninguna de ellas.

9. {Cual es el recorrido de la funcion h(x) = 3 ¢ (2x® + 5) en los reales?
a) [6, +oo[
b) [2, +oo[
c) [3, +oof
d) [15, +oo[
e) IR,
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10. ¢Cual de las siguientes funciones representa mejor al grafico adjunto?

_lrlr.l'.

[ °F

[N S

5

a) f(x) = %;
b) g(x) = x°
c) h(x) = 4x?
d) m(x) = x*

e) n(x) = 4x3

11. Si a es un numero real negativo y n es un nimero entero mayor que 2, écual(es) de los
siguientes graficos podria(n) representar a una funcion de la forma f(x) = (a  x)"?

1) YA 1) ¥ A 1) ¥4

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo III
d) SoloIyII

e) Solo Iy III
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12. En la figura adjunta se muestra el grafico de la funcion real f(x) = ax". Es correcto
afirmar que y

Ya

I)a= _81 II)n =3 III) f(4) = - 64

Es (son) verdadera(s)
a) solo L.

b) solo III.

c) solo Iy Il

d) solo II y III.

e) I, Il y IIL

13. éCual de las siguientes funciones representa mejor al grafico adjunto?

a) f(x) = 2x? y
b) g(x) = 3x* 18
c) h(x) = 2(x + 6)2

3
d) m(x) = (x1+26)

¥
-6
_(x+6)*

e) n(x) = 772
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. 3x° 3xY (3x)3 o
14. Sean las funciones reales f(x) = 7, g(x) = 5 y h(x) = T éCual(es) de las

siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I h(-1) <g(-1) <f(-1)

on(3) <o (2
() (3]

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo Iy III
d) Solo II y III

e) I, Il y III

15. Sean las funciones reales f(x) = - 2x°> y g(x) = 6x*. Entonces, g(x) = f(x)
a) para todo x en los reales.
b) solo para el intervalo [0, + oo[.
c) solo para el intervalo [- 3, + o[,
d) solo para el intervalo [- 3, 0].
e) solo para el intervalo ]- o, - 3].

3 3
X
16. Sean las funciones reales f(x) = £2J y g(x) = (;j Para cualquier valor positivo de x,

es correcto afirmar que
I) fi(x) > g(x) II) f[;j = g(x) ITI) f(x) g(x) = 4

Es (son) verdadera(s)
a) solo II.

b) Solo III
c)SoloIylIl

d) solo Iy III.

e) I, IIy IIL.
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17. Sean las funciones f(x) = x3 y h(x) = x> funciones reales. ¢En qué intervalo se cumple
que h(x) = f(x)?

a) En todos los reales.

b) Soloen [- 1, 1].

c) Soloen ]J- o, — 1] U [1, + oof.
d) Soloen ]- o0, — 1] U [0, 1].

e)Soloen[-1,0]uU[1, + oof.

18. Sean g(x) = 2x3 + 3y h(x) = 2 - x5, con x en los reales. ¢Cudl es el conjunto para el
cual se cumple que g(x) < h(x)?

a)]- oo, - 1]
b) [- 1, + o[
c)[-1,0]

d) o

e){-1}

19. Sean p(x) = x3 y m(x) = x* funciones en los reales. Considerando el plano cartesiano, NO
es correcto afirmar que el grafico de

a) p(x) tiene simetria central con respecto al origen.

b) h(x) = - x* y el grafico de m(x) son simétricos con respecto al eje X.

c) f(x) = (x - 1)3 es igual que el grafico de p(x), pero trasladado hacia la izquierda.
d) m(x) tiene simetria axial con respecto al eje Y.

e) g(x) = x* - 1 es igual que el grafico de m(x), pero trasladado hacia abajo.
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20. Si Fernanda invierte $ 275.000 al 5% de interés compuesto anual, entonces écual es la
expresion que permite calcular el capital total en pesos que tiene Fernanda después de 16
trimestres?

a) 275.000 « (6)16
b) 275.000 « (1,8)*
c) 275.000 » (6)*

d) 275.000 e (1,05)*

e) 275.000 o (1,05)16

21. Si $ 40.000 se invierten al 10% de interés compuesto anual, écual es el capital
acumulado al cabo de 3 afios?

a) $ 54.000
b) $ 44.000
) $ 53.240
d) $ 53.000
e) Ninguno de los valores anteriores.

22. Si $80.000 se invierten al 5% de interés compuesto anual, écual es el capital acumulado
al cabo de 24 meses?

a) $ 84.000
b) $ 96.000
c) $ 88.000
d) $ 160.000

e) $ 88.200
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23. Constanza deposita $ 3.650.000 en una entidad bancaria a un interés compuesto
trimestral del 3%. ¢Qué expresion representa la cantidad de dinero que tendra Constanza, al
cabo de 24 meses?

a) $ 3.650.000 e (1,3)8

b) $ 3.650.000 » (1,03)*
c) $ 3.650.000 o (1,03)%
d) $ 3.650.000 » (1,03)3

e) $ 3.650.000  (1,03)8

24. Sean h(x) = x* y p(x) = ax" funciones reales, con a positivo y n un entero positivo

distinto de 1. Es posible determinar la cantidad de puntos de interseccion entre los graficos

de hy psi:
(HYa=2

(2)n=3

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas, (1) y (2).

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.

25. Carmen deposita una cierta cantidad de dinero en el banco, sin hacer mas depdsitos ni
retiros. Se puede determinar el valor de la tasa de interés compuesto anual que aplica el
banco si:

(1) La cantidad depositada inicialmente es de $ 70.000.

(2) Después de dos afios de realizado el depdsito, la cantidad a aumentado en
un 44% respecto al monto inicial.

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas, (1) y (2).

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.
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RESPUESTAS

1) a 2)a 3)e 4)d 5)c

6) e 7)b 8)c 9)c 10) e

11)c 12) b 13) ¢ 14) c 15) c

16) c 17) e 18) ¢ 19)d 20) e

21) b 22)d 23) e 24) b 25) b
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19. Taller de Funciones

- f3)

—6
1. Si f(x) = 11, para cualquier x real distinto de 1, entonces el valor de (f( )j es

a)-2

by =

d)

e) —

3x+2

2. Sea la funcién h(x) = , con x real distinto de 0. Si h(- 2a) = 5, écudl es el valor

numeérico de a?

a) —
b) —
c) —

d) —
)2

e) Ninguno de los valores anteriores.
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1—x

5 !
X

3. Sif(x) =

con x # 0, entonces f(f(- 2)) es igual a

3
a —
) 4

7
b) ~
)9

Q) &

d)

NS

e)

| w

4, Sean las funciones g(x) = x + 2 y h(x) = x?, con x en los reales. {Para qué valor(es) de x
se cumple que h(g(x)) = g(h(x))?

a)Soloparax=-1yx = 2.

b) Solo para x ;

1.

c) Solo para x
d) Para ningan valor de x.

e) Para cualquier valor de x.

5. ¢Cual de las siguientes funciones esta representada en el grafico adjunto?

Va

a) f(x) = 2x 4.

b)g(x) =x+a

¢) h(x) = 2x + 2a /
d) m(x) = x - a —5 j px

V4 :

e)n(x) =2x + a
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6. Una determinada revista, el afio 1998 tuvo 200.000 suscriptores y el afio 2001 tuvo
350.000. Si el comportamiento es lineal, écual fue el nUmero de suscriptores el afio 2005?

a) 650.000
b) 600.000
c) 550.000
d) 500.000

e) 450.000

7. ¢éCual de los siguientes graficos representa mejor a la funcion f(x) = 2x + 6(1 - x)?

a) b) ¥ c) Y

s 6f

E /E B
=4 —= X —4

Pl

d) YA e) YA

8. En una pasteleria, fabricar 20 pasteles tiene un costo de $ 3.000 y fabricar 35 pasteles
tiene un costo de $ 4.650. Si se fabrican pasteles de un solo tipo y el costo en funcion de la
cantidad de pasteles tiene un comportamiento lineal, entonces ¢écual de las siguientes
funciones representa el costo, en pesos, de fabricar x pasteles?

a) f(x) = 150x

b) g(x) = 165x - 300
c) h(x) = 110x + 800
d) m(x) = 165x - 1.125

e) n(x) = 110x + 2.980
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9. Una poblacion de algas se duplica cada 20 minutos. Si inicialmente hay 4.000 de ellas,
entonces ¢qué cantidad de algas habra al término de 8 horas?

a) 4.000 e 2%5
b) 4.000 e 2572
c) 4.000 » 28

d) 4.000 e 22

e) 4.000 o 2160

10. Sea la funcién f(x) = 5 - bX, con b un nimero real positivo. Si f(m) = m y f(n) = n,
entonces f(m + n) es

a)m+n
b) men
c)5emen

men

5

d)

men

e)
5m+n

11. La grafica de la funcidn f(x) = 3x — 9 intersecta al eje Y en el punto
a) (0, -9)
b) (0, - 8)
c) (0, 1)
d) (0, 2)

e) (0, 3)
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12. Si 3*~ 1= 92-% entonces el valor de x es

a) ~3

3
b) —~
) 5

3
Ci
)5
4
d) —
)3

3
e —
) 5

13. Sea la funcion real f(x) = logs (3x?). éCual(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s)?

I) El dominio de f es IR".
II) f es equivalente a la funcion real g(x) = 1 + 2 « logsx.
I1I) f(9) = 6

a) Solo II

b) Solo Iy II

c) Solo Iy III

d) Solo II y III

e) Ninguna
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14. En la figura se muestra el grafico de la funcion real g(x) = log (ax + b). Los valores de a
y b son, respectivamente,

Y a
a9y 10 14
by-1y 1 ’
= —_
c)-1vy 10 %
do vy 1
e)9 y-1

15. Un cierto elemento se descompone continuamente, de manera que cada diez dias se ha
desintegrado la mitad de su masa. Si en un cierto momento hay 1.000 gramos del elemento
y después de un cierto tiempo quedan x gramos, entonces la funcidon que permite determinar
la cantidad de dias transcurridos en términos de x es

10 e (log x —3)

a) f(x) =
) £(x) oz
bY 9(x) =100(3—10gx)
log2
¢) h(x) = llogx—3
10log 2

10e (log x+3)
d —=
log?2

3—-logx

10log?2
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16. En la igualdad logs x + 3 = logs 625, el valor de x es
a)o
b) 5

625
o) =2
3

d) 622

e) ninguno de los anteriores.

17. (Cudl(es) de los siguientes pares ordenados pertenece(n) al grafico de la funcién
F) = —9+3/x? 2
I) (5, -7) IT) (3, -9) II1) (- 5,-7)
a) Solo I
b) Solo III
c) Solo Iy III
d) Solo II y III

e) I, Il y III

18. ¢Cual es el dominio de la funcidn f(x) = \/ﬂen los nimeros reales?
a) [20, + oo[
b) [- 6, 6]
c) [0, 6]
d) ]- o0, -6] U [6, + o

e) ]_ 0, 6]
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19. ¢Cual de las siguientes opciones representa mejor al grafico de f(x) = /2x—27?
a) ¥ b) ¥ c) ¥
2
1 X * g
e) ¥
1 /_- 1
1 X X

20. Considere la funcion f(x) = — 5x? + 20x — 8, con x en los nimeros reales. El mayor valor
que alcanza la funcién es

a) 12
b) 2

c)-2
d) - 48

e) - 68

21. Respecto a la grafica de la funcion f(x) = i(x + 2)2. éCual(es) de las siguientes
afirmaciones es(son) verdadera(s)?
I) La parabola se abre hacia arriba.
II) Su vértice se encuentra en (- 2, 0).
ITI) Intersecta al eje Y en el punto (0, 1).
a) Solo I
b) Solo Iy II
c) Solo Iy III
d) Solo II y III

e) I, Il y III
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22. ¢Cual de los siguientes graficos representa mejor la funcion f(x) = - (x — 2)?2?
a} Va b:l ¥ C:l ¥

d} }"IJL E:I ydh

23. La grafica de una funcién cuadratica f(x) = ax? + bx + c tiene su vértice en el segundo
cuadrante del sistema de ejes coordenados. Si el discriminante de la funcién es positivo,
écual(es) de los parametros de la funcidén, a, b o c es (son) siempre negativo(s)?

a) Solo a
b) Soloayb
c)Soloayc
d)a,byc

e) Ningun parametro es negativo.

24. Sea la funcion h(x) = (3x + 4)* + 5, con x un nimero entero. El menor valor que alcanza
la funcién h es

a) 0
b) 5
c) 6
d) 9

e) 21
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25. La figura representa el grafico de la funcion f(x) = (ax)3. éCual es el valor de a?

Y a
a) 2
Y 1| P
b) 32 !
) - 2 x
1
d) —
)4

e)

26. Sean las funciones g(x) = x + 1 y h(x) = x?> - 1, con x en los reales. éCudl es el conjunto
de todos los valores de x para los cuales se cumple que g < h?

a)]-o,-1JU[1, + oo
b) [-1,1]
c)]-o,-1]JU[2, + o]
d) o

e)[-1,2]

27. Si $ 35.000 se invierten al 10% de interés compuesto anual, écual es el capital total
después de 2 anos?

a) $ 44.000
b) $ 50.000
c) $ 52.000
d) $ 53.000

e) $ 42.350
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28. {Cual(es) de los siguientes graficos NO representa una funciéon?

) )

y ys Y
1
I B R
K\-/i X < X X
v

a) Solo I

b) Solo III

c) SoloIyIIl
d) Solo Il y III
e) Todas

A

tiene un valor -5?

29. ¢Para qué valor de x, la funcién f(x)=25—
1+2x

1

c) -2
d) -1
e) 20

30. f(t) = 2%, entonces

a) Jt+2
b) 2t
c) 2?2
d) 2

1
e J—
) 2

. 3a+4
31. Sea la funcion f(x): 6a > con f(a) = 1, entonces el valor de a es:

X +

a)

b)

c)

d)

H Wi oo w

e)
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32. El recorrido de la funcion f(x)= Jx—1 es:

a) Todo nimero real menor que 1.

b) Todo numero real menor o igual que 1.

C) Todo numero real mayor que 1.

d) Todo numero real menor que 1 y mayor que cero.
e) Todo numero real positivo unién el cero.

Jx

33. El dominio de f(x)=

——— €es:
x(x—2)

a) Unnimerorealconx # 0 A X # 2

b) Un nimero realconx =0Ax =2

c) Un numero real positivo con x # 2

d) Un numero real no negativo

e) Un numero real cualquiera.

34. El valor y de un articulo estd dado por la funcién y = 600(1—;)) ;( 0 £ x £ 20) donde x
corresponde a los afios. éCual es el valor inicial y en qué afio no vale nada?

a) $600; 20 ainos
b) $300; 10 aios
c) $1.200; 10 afios
d) $600; 10 afios
e) $300; 20 afios

35. El costo de arrendar una casa de verano es de $15.000 mas $50.000 diarios. Una funcién
que permite calcular el costo de arrendar la casa durante n dias es:

a) C(n) = (15.000 + 50.000)n
b) C(n) = 15.000 + 50.000n
c) C(n) = 15.000n + 50.000

d) C(n)= % (15.000 + 50.000)

e) C(n)= 20000 5 600
n
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36. El curso de Pablo quiere juntar dinero para su viaje de estudios. Tienen la idea de hacer
un peridédico semanal, y averiguaron que si hacen n periddicos, el costo de cada uno seria de

cﬁﬁ:z@m+10mm

j, donde C€(n) es el costo y n el nimero de periddicos. éCuadl es el costo
de cada periddico, si deciden imprimir 500 ejemplares?

a) $80
b) $100
c) $110
d) $120
e) $130

37. Dado los conjuntos A = {-1, 0, 1,2} y B ={0, 1, 2, 3, 4}, écual de las relaciones
siguientes representa una funcion de A en B?

a) {(_11 O)I (OI 1)/ (11 2)/ (11 0)}
b) {(OI '1)1 (11 O)I (2/ 1)/ (4/ 2)}
C) {('11 1)1 (OI O)I (1/ 1)/ (2/ 4)}
d) {('11 1)/ (OI 2)/ (OI 3)/ (11 4)/ (21 4)}'
e) {('11 '1)1 (OI O)I (1/1)1 (21 2)}

x—4

38. Sea f: IR —> IR tal que f(x)= , ¢para qué valor(es) de x, no esta definida

x> +2x-15
f?

I) 4 II) 3 III) -5

a) Solo1I
b) Solo II
c) SoloIyIII
d) Solo Il y III
e) Todas

3x-2
x+

, écuadl es el valor del dominio de f(x) para que sea funciéon?

39. Si f(x)=

a) IR
b) IR - {3}
c) IR-{-3}

2
o w2

e) Ninguna de las anteriores
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X

~x+1
a) Numeros reales entre -1y 0
b) Numeros reales mayores o iguales que -1
c) Numeros reales mayores que -1
d) Numeros reales mayores que 0
e) Todos los reales excepto -1

40. El dominio de la funcién f(x)= es:

41. Sea x: cantidad de (kw/h) de electricidad consumida en un hogar. Se define la cantidad
mensual a pagar en $, como:

2.250 +300x , s 0<x<50

f(x) = :
400x —2.750 , si x>50
Si el primer mes se consumid 40(kw/h) y el segundo 60(kw/h), entonces la cantidad a pagar
por el consumo de los dos meses es:

a) $ 37.250
b) $ 35.500
c) $ 33.500
d) $21.250
e) $ 14.200

x+3 )
x> =9

42. éCudl es el dominio de la funcién real f(x)=

a) IR - {3}

b) IR - {-3, 3}
c) IR

d) IR - {-3}
e) IR - {-9}

43. Sea f: IR —3IR una funcién definida por f(x) = 2x + 1 y k € IR - {0}, entonces

Sx+k)=1(x)
k

es:

a) k-1

b) 2k -1
k

c) 2

d) 2k

o) k+1
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44. Sif(2x - 3) = x?, entonces f(7) es:
a)5
b) 7
c) 25
d) 49

e) Otro valor
45. El consumo de electricidad y de una estufa es directamente proporcional al tiempo x

durante el cual se encuentra encendida. Si k es una constante distinta de cero, entonces
¢Cual de las siguientes funciones podria corresponder al enunciado?

a) yv=k-x
b) y:E

X
c) y=k-x’
d) y=k"
e) y=k+x

46. (Cual(es) de los siguientes graficos no representa una funcion en el intervalo [a,b]?

a) b) c)

\b A WL K\
RNE TV

d) e)

=]
]
*
w
o
*

i
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47. Con respecto al grafico de la funcién f de la figura, écudl de las siguientes alternativas es

falsa? v 4

a) Dom (f) =[-2,3] 2..—/\
b) Rec(f) = [-2,2]

c) fesdecreciente en [2,3] " :’H— et

d) fescreciente en [-2, 2] -/—1 12 3

e) fesconstanteen[-1, 1]

48, ¢Cual es la grafica que muestra el cobro de un taxi cuya bajada de bandera es $ 200 con
lo que quedan cancelados los primeros 200 metros y cada 200 metros adicionales o fraccion el
taximetro sube $ 907?

a) b) c) d) e)
5 % % S 3
470 470 470 — 47 e—a 470
380 380 380 . 380 e 380
2590 T 250 290 *+—¢ 2907 *—= 2501
200 200 EDDC" ZDDE 2004
| b j . — R e R R e e

[ |

200 400 500 BOD m 200 400 600 800 m 200 400 600 80D m 200 400 600 800 m 200 400 600 E00 m

49, Se puede determinar que la funcién f(x) = a* es creciente si:

(1) f(3) = 512
(2) El grafico de f pasa por el punto (1,8).

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas, (1) y (2).

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.

50. Se puede determinar la funcion correspondiente a una parabola si:
(1) Intersecta al eje X en (= 3, 0) y (— 2, 0).
(2) Intersecta al eje Y en (0, 6).

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas, (1) y (2).

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacion adicional.
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